你的萌宠可以"坐"高铁了

需提前2天及以上线上预约

武汉晚报讯(记者刘海锋通讯员武铁轩)4月8日起,铁路部门在京沪高铁部分车次试点"隔离运输、人宠分开、专人看护"的高铁宠物托运服务,铁路12306同步推出"宠物托运"功能,旅客提前2天及以上线上预约,预约成功后可同车托运1只家庭驯养且健康状况良好、单只体重不超过15公斤、肩高不超过40厘米的猫、犬类宠物。

根据政策,4月8日起,京沪高铁北京南、济南西、南京南、上海虹桥、杭州东等5座车站间的G119/118、G121/122、G127、G134、G183/184、G195/196等10趟列车试点高铁宠物托运服务。

高铁宠物托运实行"隔离运输、人宠分开、专人看护"。一是采用专用装备,实行隔离运输。二是全程独立存放,实行人宠分开。每趟列车设置一组用于存放宠物运输箱的高铁快运柜。三是加强监测巡视,实行专人看护。工作人员通过宠物运输箱的监测系统观察宠物状态,定时巡视检查,间隔不超过2小时,视情况给宠物适当添加饮用水、不予喂食,托运人不能探视宠物。一次托运完成后,工作人员

将及时对宠物运输箱清洁消毒, 并在列车终到后对高铁快运柜 进行全面清洁消毒。

试点高铁宠物托运服务实行"人宠同出发、同到达"规则,旅客可通过铁路12306客户端"宠物托运"功能查询对应车次,提前2天及以上购买车票并线上预约同车托运宠物服务。预约成功后,旅客在乘车前按约定时间携带宠物及购票使用的《动物检疫合格证明》,前往出发高铁车站的中铁快运营业部办理托运手续。抵达目的地车站后,旅客根据短信或电话提示领取宠物。

据悉,试点高铁宠物托运服务按运输里程梯次计价,初期实行七折优惠,同时赠送保额2000元的基础保险。4月8日,记者通过"铁路12306"查询发现,宠物托运服务已经上线,输入出发站、到达站和托运日期后即可预约办理,如预约4月10日从北京南至上海虹桥的G119次、G121次、G127次高铁进行托运,价格均为460元,原价则为658元。

另外,农业农村部确定的47类烈性犬,如藏獒、杜宾犬、



秋田犬、罗威纳犬等不予承运; 国家保护动物范畴内的野生猫 类,处于怀孕状态及出生不超过 15周的猫、犬等也不予承运。



收费标准。

注意! 你用的绵柔巾不是棉柔巾

成分不同,医生提醒购买时注意分辨



周先生家用的"绵柔巾"及其 成分表。

武汉晚报讯(记者余睿)近日,市民周先生向记者反映了一件"怪事"。

周先生称,自己偶然发现家中一直在用的洗脸巾居然标着"绵柔巾"字样。"我还以为是错别字。"随后周先生仔细查看产品材质才发现自家使用的这款"绵柔巾"竟不含棉花。

绵柔巾与棉柔巾有何区别?记者了解发现,标注为"绵柔巾"的产品,成分主要是聚酯纤维等化学纤维。而标注为"棉柔巾"则是由天然棉纤维,通过水刺等无纺布工艺制成,属于植物纤维。植物纤维类的柔巾质地柔软细腻、吸水能力强、韧性好、不易变形,更加天然安全。含有化学纤维的柔巾虽然手感

柔软,但洗脸时仍能感受到粗糙,清洁能力较弱,吸水性低,而且还可能含有化学残留。

记者实地走访了多家超市,了解柔巾产品线下销售情况。结果发现,不少品牌仍在售卖"绵柔巾"。在汉阳区陶家岭附近的快乐惠超市记者看到,德佑婴儿绵柔巾、名创优品绵柔洗脸巾、焦图一次性压缩绵柔毛巾、登顶之翼绵柔一次性浴巾等产品摆在货架上。

在武汉摩尔城的好特卖超市中,记者随机拿起一款尔木萄绵柔亲肤洗脸巾询问店员,店员表示绵柔巾、棉柔巾和洗脸巾都是同一种产品,消费者可随意选购。

湖北山河律师事务所一名

律师表示,若"绵柔巾"实际不含棉纤维却通过名称暗示棉质特性,则可能违反《广告法》相关规定,构成虚假广告。该律师称,商家应在"绵柔巾"包装显著位置注明"不含棉纤维"或具体化纤成分。广告用语也应避免使用"天然""纯棉"等可能产生误导的词汇。

武汉市第三医院皮肤科副主任医师陶宇莎表示,无论是绵柔巾还是棉柔巾,只要产品合格基本上不会产生化学残留,更不会对皮肤造成很大刺激。她表示,选择柔巾产品时应重点关注是否有刺鼻气味、是否掉屑。"若消费者介意柔巾产品的成分,则建议在选购时应充分了解成分表,选择更为亲肤的棉柔巾产品。"